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 Aos dez dias do mês de março de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal de 
Vereadores, às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se o Poder Legislativo de Colinas, em 
Sessão Legislativa Ordinária, com a presença de todos os Vereadores e do assessor jurídico. O 
Presidente Fabiel A. Zarth saudou a todos e invocando a proteção de Deus iniciou os trabalhos. 
Inicialmente, foi realizada a posse do Vereador Paulo Cesar Miranda, que assumiu uma vaga na 
Câmara de Vereadores, pelo período de trinta dias, a contar do dia primeiro de março de dois mil 
e vinte e um, em substituição ao Vereador Juliano Kohl, que se licenciou para tratara de 
interesses particulares. Ata: Foi posta em votação a Ata 04/2021, que foi aprovada por 
unanimidade. Correspondências: Ofício GP n° 028-01/2021, encaminhando os balancetes 
contábeis correspondentes ao mês de janeiro de dois mil e vinte e um. Ofício GP n° 034/2021, 
comunicando a indicação do Vereador Heitor Schmidt para desempenhar a função de Líder de 
Governo, durante o atual exercício, na Câmara de Vereadores. Ofício SMSASH n° 005/2021, 
encaminhando o relatório de gestão municipal da saúde, terceiro trimestre, do ano de dois mil e 
vinte e um e parabenizando a Câmara de Vereadores pelas mídias lançadas em suas redes 
sociais, campanha sobre a pandemia COVID, pedindo apoio de toda comunidade. Uso da 
palavra: Rodrigo Horn, do MDB, saudou a todos e disse usar a tribuna para falar sobre uma 
indicação que fez. Falou entender a preocupação do pessoal do comércio e ao mesmo tempo 
entende que estão em bandeira preta, sendo que todos os movimentos que fazem precisam ser 
friamente calculados. Ressaltou saber que estão em bandeira preta, superlotação dos hospitais, 
mas gostaria de pedir ao prefeito que junto com a Amvat tentem encaminhar ofícios ao Governo 
para poder tentar reabrir as barbearias, lojas de roupas, pelos menos para tentar andar o 
comércio. Salientou estar sendo anunciado que está vindo uma crise econômica por aí e 
precisam ver estes dois lados. Disse saber que sua indicação não tem muitas forças, pois é um 
momento complicado, mas viu que vários prefeitos estão articulando para que o comércio volte a 
ser normalizado aos poucos, tendo alguma flexibilização. Marcelo Schroer, do MDB, saudou a 
todos e disse que também gostaria de falar sobre a indicação do Vereador Rodrigo. Comentou 
que, entendendo toda a situação em que se encontram, que entendem tudo isso, também é 
necessário entender que essas pessoas dependem deste comércio, principalmente as 
barbearias, lojas de roupas. Acredita que, daqui a pouco, poderiam entrar num acordo, pois sabe 
que em Colinas foi criada a Aciscol, entretanto, pelas conversas que teve com alguns lojistas, 
eles nem entraram em contato para fazer alguma coisa ou para tentar articular alguma coisa. 
Comentou que, usando os protocolos, poderiam pelos menos deixar as pessoas possam ir aos 
estabelecimentos pagar suas contas, pois o comércio precisa receber, tem boletos para pagar. 
Falou saber que os mercados continuam abertos, usando os protocolos, entretanto, sabe que 
hoje tem uma papelaria, um bazar que não está aberto, mas que vende produtos de papelaria 
que é vendido nos mercados. Sendo assim, acredita que poderia haver uma flexibilização com 
todos os cuidados necessários que a pandemia exige, pois isso seria importante. Dando 
continuidade, falou sobre as obras da RS129, dizendo estar feliz e que acredita que toda 
bancada do MDB, assim como todo o Município está. Em primeiro lugar, cumprimentou o 
Secretário dos Transportes, Juvir Costella, seu assessor Fontana, Faustino o diretor do DAER e 
também o superintendente regional Fabiano. Ressaltou que no dia dezenove de janeiro tiveram 
a audiência em Porto Alegre e conseguiram ter êxito dentro da promessa que foi feita a eles, o 
que é motivo de orgulho, porque fizeram um trabalho que está hoje sendo concluído, sendo feito. 
Silvia da Costa, do PTB, saudou a todos e disse querer fazer uma breve colocação aos colegas 
sobre a importância de terem uma atenção maior no Município com o autismo. Informou ter sido 
procura por mãe de crianças com autismo no Município e a mesma foi procurada ela Ana, 



presidente da ONG Azul como o Céu de Lajeado. Explicou que essa ONG auxilia as crianças 
portadoras de autismo e suas famílias. Disse que num primeiro momento reuniu a Secretária da 
Saúde, coordenadora do CRAS e a psicóloga para conhecer um pouco mais sobre a Ana, 
presidente da ONG. Falou que ela prontamente veio ao encontro delas, para obterem mais 
conhecimento com ela, podendo assim planejar e oferecer melhor acolhimento para essas 
famílias do Município. Informou que alguns municípios da região já estão com essa lei 
implantada, como Lajeado, Bom Retiro e Teutônia que já instituíram, sendo que gostaria que 
Colinas também fosse instituído para poder dar mais um respaldo a essas famílias. Disse ter se 
sensibilizado com essa causa e gostaria de instituir a mesma aqui no Município e, aproveitando 
o momento, pediu o apoio do todos na aprovação do anteprojeto de lei nesta noite. Sandra 
Fusiger, do PTB, saudou a todos e disse apresentar hoje para apreciação e aprovação dos seus 
colegas o projeto de lei, cuja finalidade ainda se enquadra nas homenagens da semana da 
mulher. Falou querer propor o reconhecimento a uma mulher que foi um lindo exemplo de 
vivacidade, energia, saúde, engajamento e coragem do Município. Informou estar propondo 
nomear a praça pública sem denominação, localizada na esquina das Ruas Fernando Ferrari e 
Estação, nesta cidade de Colinas, com o nome oficial de Iria N. Closs Scheer. Explicou que 
seguem anexo ao projeto um breve histórico da vida da dona Iria, bem como abaixo assinado 
dos moradores e proprietários das áreas vizinhas da praça. Aproveitou o momento para 
agradecer a disponibilidade de terem assinado e aprovado a sua ideia. Comentou que a praça 
acima mencionada é um lugar tranquilo, de muita sombra, bastante apreciada pelos munícipes e 
até por turistas. Informou que a praça ainda será revitalizada com plantio de flores, restauração 
dos bancos e brinquedos e demais melhorias que se fazem necessárias. Projetos: Projeto de 
Lei n° 006-01/2021 – Autoriza a realização da Campanha denominada “Nota fiscal dá prêmios”, 
edição 2021, com o fim de estimular o aumento de arrecadação de tributos do Município, com 
premiação a consumidores e produtores rurais e dá outras providências. Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei n° 007 -01/2021 – Autoriza a realização do Concurso de Melhor 
Ornamentação de Páscoa, edição 2021, denominado Colinas – A Páscoa mais Doce do Vale, 
define a premiação, indica recursos e dá outras providências. Retirado pelo Poder Executivo. 
Projetos: Projeto de Lei n° 008-01/2021 – Reorganiza o Conselho Municipal de 
Acompanhamento, Controle Social, Comprovação e Fiscalização dos Recursos do Fundo de 
Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e a Valorização dos Profissionais da 
Educação e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 009 -01/2021 
– Autoriza o Poder Executivo a contratar emergencial e temporariamente para atender 
excepcional interesse público, Operadores de Máquinas e Operário Especializado e dá outras 
providências. Baixado na Comissão de Justiça e Redação para análise. Projeto de Lei CM n° 
003/2021 – de autoria da Vereadora Sandra – Dá denominação oficial de Praça Iria N. Closs 
Scheer, à praça pública sem denominação, localizada na esquina das Ruas Fernando Ferrari e 
Estação, sito nesta cidade de Colinas/RS e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. 
Anteprojeto de Lei n° 001/2021 – de autoria da Vereadora Silvia – Institui a Semana Municipal 
de Conscientização do Autismo e a Política Municipal de Proteção dos Direitos da Pessoa com 
Transtorno do Espectro Autista e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. 
Indicações: Indicação n° 005/2021 – de autoria do Vereador Rodrigo – Indica ao Poder 
Executivo que, juntamente com os setores competente, estudem a possibilidade da reabertura 
dos salões de beleza e barbearias do Município de Colinas. Aprovada por unanimidade. Nada 
mais havendo, a presidente encerrou a sessão às dezenove horas e trinta minutos e convocou 
próxima sessão para o dia vinte e quatro de março de dois mil e vinte e um, no mesmo local, às 
dezenove horas. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Colinas, dez de 
março de dois mil e vinte e um. 
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